



编者按:

日前,兖州市制定出台关于进一步推进民营经济跨越发展的若干意见,全面创业再掀新一轮的热潮。面对诸多的优惠政策,你怀揣创业梦的那颗心有没有些小冲动?即日起,本报《兖州新闻》正式推出《全民创业秀》栏目,陆续刊登一些中小企业家成功的故事,讲述他们成功背后的艰辛和付出,希望能给众多有创业梦想的人以启示和帮助。

用坚信和汗水,浇筑成功路

“80后”小伙孟凡峰,白手起家实现创业梦

孟凡峰,一名“80后”,从身无分文南下打工的穷小子,到现在兖州市玉珠峰工贸有限公司的总经理,他的成长里有汗水、有泪水,更重要的是有着坚持不懈、战胜困难的勇气和决心。

坚持于自己的创业梦,从积累资金、亲戚朋友帮衬,到成功投产、打开销路,孟凡峰走得并不顺利,但是目前他,在许多人眼中已俨然成了一名成功者。



孟凡峰公司生产的胶带如今已进入不少知名企业。

本报记者 高建璋 本报见习记者 李晶

面对困境,他不悲观气馁

1985年出生的孟凡峰,很小随父母从菏泽单县老家来到兖州,父母靠做油条、卖早点支撑着一家生活。孟凡峰从小就体会到父母的不容易,希望通过自己努力改变家里的状况,让父母过上好日子。

初中没上完,孟凡峰就开始打工挣钱,十五六岁就推人力三轮车。2006年,从济宁市职业技术学院毕业的他又开始了艰难的创业经历,开出租车,开饭店,还独自去南方打过工。一次在与同学聚会时,发现兖州大部分胶带制品来源于临沂批发市场,价格高且质量不太稳定,于是萌发了跨入封箱胶带行业的念头。

有了想法就开始去做,想创业就需要资金,这是孟凡峰遇到的最大难题。资金

从哪来?家里本来就不富裕;找亲戚借?亲戚生活也都不宽裕。就这样孟凡峰一边打工一边存钱,经过两年多的积累和市场调查,于2010年5月份创办了自己的公司。

公司成立就要运作,员工一开始都是家里的亲戚朋友,不图钱不图利互相帮衬。厂房有了,员工有了,借钱买的机器轰轰作响,产品销往哪里?又一个难题摆在面前。孟凡峰开始拿着自己的产品一家一家跑,鞋磨破,嘴磨干。在孟凡峰一次次努力,坚持下,公司慢慢开始步入正轨,诚信的经营和过硬的产品质量赢得了客户的信赖和肯定。在企业的发展过程中,孟凡峰仍不忘时刻学习。“人不学习就会被淘汰。无论做什么只能往前,不能后退。”孟凡峰说。

为了发展,不断学习充电

创建企业后,孟凡峰主动承担起企业生存与发展的责任,他身先士卒,带领业务人员开拓新市场;他多次跑到周边县市及工矿企业调研,摸行情,找差距,他的认真态度和诚心打动了许多中小企业的老板,也抱着试用态度,对“玉珠峰”牌胶带敞开了大门。

作为公司带头人,孟凡峰非常重视品牌建设,一直把打造“玉珠峰”名牌,作为公司发展的一项重要任务。公司创业后,设立生产部、质检部、售后服务部,主抓质量与售后服务,对生产过程的质量控制进行规范化、程序化、标准化跟踪检验,保证出厂产品合格率达到100%;配备发货、销货跟踪服务单,保证给客户上提供都是合格产品。为把质量搞上去,先后对进厂的员工,进行岗前严格培训;同时,公司还把产品标准和企业管理及行业有关法律条文汇编

成册,印制成小册子,发放到每一个员工手里,把“玉珠峰人”培育成人人懂技术、懂业务的技术操作能手。在销售前后做好客户的跟踪服务,不管客户需求量多少都送货上门,为客户节省了时间。现在省内许多大型企业及兖州周边不少知名企业,如山东翔宇化纤、创佳玻纤、曲阜圣阳电池、东宏管业等企业都是公司的合作伙伴。

今年,企业还开展了网络营销渠道,拓展了网络销售,产品从以前的上门推销到现在的订单生产。公司通过“一流的产品和一流的服务”把“玉珠峰”品牌传递给每一个客户,现在企业从成立之初的营业收入39.7万元到去年底近300万元,公司的发展与成功见证了一位“80后”的努力和艰辛。2012年被济宁市市委市政府授予“微型企业创业先锋”称号。

企业成功发展了 不忘回报社会

每个人的心中都有梦想,但有的人只是想想而已,而有的人却付诸了行动,极尽全力努力去实现它。孟凡峰说,他的成功离不开家人的支持和好心人的帮助,所以成功以后的孟凡峰,也很关注慈善事业。平时,每当他听说别人有困难时,孟凡峰总是带着慰问品去看望,并力所能及地送上些钱和生活必需品。“或许这些钱和东西对于我而言不算什么,但对于真正需要帮助的人,却有可能是雪中送炭。”孟凡峰说。

近两年在南方大雨雪、汶川大地震、玉树地震的捐助行列中,孟凡峰也是身先士卒带领一块创业的团队给灾区捐款。当从广播中听说泗水有一对母子生活贫困时,他默默地送去了3000元现金;当听说兖州谷村有一个家庭因孩子生病,主要经济来源山药又无处可销时,他又出现在现场,不仅先后送去5000元钱,接着还又帮着联系周边的亲戚朋友帮忙销售山药。有朋友问他做人做事的宗旨时,他总是笑着说“赠人玫瑰,手有余香,这样做心里很踏实。”“我也是一步一步打拼出来的,也曾接受过别人的帮助,锦上添花容易,可雪中送炭很难,既然别人需要,我就会尽我所能的去帮助他们。”

展望未来,孟凡峰信心十足。他告诉记者,接下来他还要不断扩大自己的厂房和土地,让“玉珠峰”品牌走向全国。下一步要依靠科技发展高附加值的产品,进一步提高产品的利润率,努力打造一支高性能、高科技、高凝聚力的团队。

创业感言>>>

困境是一时的,只要踏实肯干,就会有收获,天上不会掉馅饼,自己做好每一件事,走好自己的一步,把握当下,相信每个人的梦想都会实现。为梦想努力进取,一定会迎来更美好的未来。

齐鲁晚报·兖州新闻

2014年度 校园小记者 火爆招募中

给你一方小小舞台,让你放飞童年梦想!
给你一支小小钢笔,让你表达心灵愿望!

为中小学生提供一个“走出课堂、参与社会、开拓视野、展示才能”的舞台,让小朋友们能够尽情展示自己的天赋与才华,锻炼社会实践的能力,丰富自己的课余生活;同时给我们提供一些及时而有趣的校园信息。

快来加入《齐鲁晚报·兖州新闻》校园小记者队伍吧,为自己的童年增添一分别样的光彩。缴纳300元报名费以及两张2寸照片,就可以获赠一份2014年度《齐鲁晚报》,我们还将为每名校园小记者颁发校园小记者证,并发放印有“齐鲁晚报”标志的帽子、服装。

报名咨询电话:
18605370268
15053728878